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Ata nº. 035/21 

 

 

 

  Ata da 35ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

trigésima quinta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Elias 

Vargas de Oliveira que desejou a todos um bom dia e pediu um recesso de quinze minutos por falta de 

quorum. Terminado o recesso o Vereador Carlos Antonio de lima assumiu a Presidência, desejou a 

todos um bom dia e convidou o Vereador Diego para que fizesse a Oração. O Presidente deu início à 

Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata da 34ª Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real, realizada no dia vinte e três de junho de dois mil e vinte e um, e comunicou que de 

acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma 

vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Ata da 34ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto 

Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse 

leitura do Requerimento nº 0007/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Requerimento de 

Pedido de Informação. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou 

em Discussão o referido Requerimento. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento nº 0007/2021 – Vereador Elias Vargas 

de Oliveira – Requerimento de Pedido de Informação foi reprovado pela maioria, votando contra os 

Vereadores: Fernando Beleza, Juan Pablo, Claudinho, Henry, Diego, Ronário e Fábio Maia. e a favor 

os Vereadores: Renan Márcio, Fernandinha e Elias. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para 

que fizesse leitura do Requerimento nº 0008/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – 

Requerimento de Pedido de Informação. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão o referido Requerimento. Não havendo inscritos, colocou em 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento nº 0008/2021 – 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Requerimento de Pedido de Informação foi reprovado 

pela maioria, votando contra os Vereadores: Fernando Beleza, Juan Pablo, Claudinho, Henry, Diego, 

Ronário e Fábio Maia e a favor os Vereadores: Renan Márcio, Fernandinha e Elias. O Presidente 

passou a palavra para o autor que requereu verificação de votos mediante a essa votação nominal, com 

base no artigo 213 A, que diz que o processo de votação era três: simbólico, nominal e por escrutínio 

secreto e que o resultado da votação simbólica qualquer Vereador poderia requerer verificação 

mediante votação nominal, Não podendo o Presidente indeferir. O Presidente falou que o 

Requerimento foi colocado em Votação e foi citado por ele o nome de todos os Vereadores que 

votaram contra e a favor. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos 

um bom dia e falou acreditar que o Vereador Renan queria que os Vereadores que votaram contra 
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colocassem numa forma, e que essa justificativa não estava esplanada no artigo que ele leu, mas que 

ele não teria problema nenhum em justificar seu voto. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Henry que pediu ao Presidente para verificar que a votação nominal era para duas situações 

específicas. O Presidente concordou com o Vereador Henry e confirmou que uma delas era para contas 

e que para requerimentos e indicações a votação nominal não valia. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Elias que solicitou um recesso de dez minutos para que pudessem esclarecer melhor o 

pedido de ordem do Vereador Renan. O Presidente falou que o tempo não dava e que já foi pedido um 

recesso de quinze minutos no início. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário para que desse a 

continuidade da leitura da Indicação nº 0100/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Sanar as 

Infiltrações, Realizar os Preparos Hidráulicos e Roçada da Creche Municipal Enrico Secchi. O 

Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu à 

justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0100/2021 – Vereador Ronário de Souza da 

Silva – Sanar as Infiltrações, Realizar os Preparos Hidráulicos e Roçada da Creche Municipal 

Enrico Secchi foi aprovada por unanimidade. Devido ao horário, o Presidente retirou da pauta as 

Indicações nº 0353/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Criar um Canal de Denúncia On-Line na 

Guarda Municipal com Parceria da Polícia Militar e nº 0357/2021 – Vereador Carlos Antonio de 

Lima – Possibilidade de Fazer uma Rua Ligando com a Rua das Indústrias no Bairro Freitas 

Soares, Atrás da Creche (Centro de Educação Infantil Municipal Maria de Lourdes Ferreira) no 

Município de Porto Real/RJ. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, 

Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da 

Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0095/2021 – Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre o Plano 

Plurianual para o Quadriênio 2022 a 2025 e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra 

para a Vereadora Fernandinha que solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na 

Casa e que fossem lidos somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido 

pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. O pedido da Vereadora Fernandinha foi aprovado por unanimidade. O Vereador Elias 

pediu vistas do Projeto uma vez que tinha dúvida sobre alguns artigos. O Presidente colocou em 

Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias foi reprovado pela maioria, seis 

Vereadores contra e quatro a favor. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura o 

Presidente colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não havendo inscritos, colocou em 

Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 

0095/2021 – Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre o Plano Plurianual para o Quadriênio 2022 

a 2025 e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0098/2021 – 

Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 

Financeiro de 2022 e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para a Vereadora 

Fernandinha que solicitou a dispensa da leitura do Projeto uma vez que já foi lido na Casa e que 

fossem lidos somente seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 

pedido da Vereadora Fernandinha foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os 

Pareceres. Terminada a leitura o Presidente colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não 
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havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. O Projeto de Lei nº 0098/2021 – Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre as Diretrizes 

Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2022 e dá outras Providências foi aprovado por 

unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 

Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de 

Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia e 

indicou que fosse feito imediatamente o reparo em um ponto de ônibus na Avenida B, no Bairro 

Freitas Soares. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 

para o autor que falou que o pedido foi de moradores que disseram que o ponto estava danificado 

podendo ocorrer acidentes; pediu para que fizesse em todos os pontos. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do 

Vereador Diego com extensão de todos os pontos da cidade foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente perguntou ao Vereador Juan Pablo da Silva Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a 

fazer. O Vereador Juan Pablo indicou a possibilidade de colocar sinalização vertical na entrada e saída 

do túnel que liga os bairros São José e Fátima. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que há algum tempo pedia sinalização 

nesse local, falou que encontrava dificuldade de ser atendido e que era um questionamento que 

aumentava por parte dos moradores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Juan Pablo foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos se tinha 

alguma Indicação Verbal a fazer. A Vereadora Fernandinha desejou bom dia e indicou a possibilidade 

de convênio com a polícia militar do Estado do rio de Janeiro para instalação nas escolas do município 

o programa estadual de integração na segurança; leu à justificativa. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação da Vereadora Fernandinha foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma 

Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou a implantação de um núcleo de 

acolhimento e proteção aos direitos da mulher dentro da Casa da Mulher ou em outro local por meios 

próprios confirmando parceria com o Governo do estado. O Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a idéia era para que 

pudessem ser recebidas denúncias de violência contra as mulheres, ou seja, mais um caminho onde 

mulheres e outras pessoas pudessem denunciar a violação de seus direitos, também como mecanismos 

de acolhimento e proteção com acompanhamento psicológico e outras maneiras. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 

do Vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente 

passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se 

tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que sim, o 

Vereador Renan Márcio. O Presidente convidou o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva para que 

ocupasse seu lugar na Tribuna. O Vereador Renan Márcio mais uma vez desejou a todos um bom dia e 

falou que estava usando a Tribuna para ajudar o município, falou que na madrugada de sábado para 

domingo recebeu algumas ligações para fiscalizar o Hospital Municipal, chegando ao Hospital, onde 

foi muito bem recebido, teve contato direto com o paciente que gravou o vídeo, Missionário Júnior, 

alegando que avisou estar defecado por três, mas que estava ali para alertar o Poder Público para tomar 

devidas providências, pois estavam vivendo um período de pandemia onde os funcionários estavam 

cansados e sobrecarregados, pediu que o Executivo contratasse técnicos de enfermagem, pois viu de 
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perto a dificuldade dos profissionais devido a muitos pacientes acamados; falou de duas enfermeiras 

dando seu melhor e que as acompanhou enquanto tinham que descansar e ambas trabalharam; pediu 

para o Secretário verificar a falta de funcionários no hospital e pediu para ele ir lá ver de perto os 

funcionários cansados; falou que não era entendedor, mas que o prefeito era médico e sabia do que ele 

estava falando. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de 

Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e falou de 

saúde, primeiramente a questão da Covid que era um assunto que sempre falavam, falou da questão do 

atendimento do hospital do atendimento ou não, falou que cada Vereador fazia seu trabalho, que ele 

quando se deparou com essa situação falou com o diretor para saber o que tinha acontecido e que ele 

lhe colocou que além da falta de profissionais havia a falta dos profissionais que já faltavam e que isso 

atrasou os cuidados médicos, falou do atraso do paciente que fez o vídeo e que realmente teve, mas 

que foi de uma hora de atraso; falou que na quarta feira usaria o horário, falou que eles eram o canal 

mais assistido no horário, mas que seu pedido era que o que fosse falado ali fosse passado na rua e não 

alguns pedaços de mal entendido disseminados da rede, pois nenhum Vereador tinha problema com o 

que falava. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB, para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um bom dia e deixou seu espaço ao 

colega de partido Juan Pablo. O Vereador Juan Pablo falou que dia 28/06 era o dia mundial do orgulho 

LGBT e que esse dia tinha por objetivo conscientizar a população sobre a importância do combate a 

homofobia, falou que o Cidadania era um partido que sempre trabalhou na construção de uma 

sociedade livre de preconceitos e mais igualitária; falou que no Brasil morria, a cada dezenove horas, 

um LGBT, dados registrados pela OMS; enquanto líder local pediu para pararem de os matar, viva a 

adversidade, viva o direito de ser e quem quisesse ser. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís 

Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando 

Beleza desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, 

Líder do DC para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um 

bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT 

para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da 

mesma. O Vereador Ronário parabenizou a Vereadora Fernandinha pela Indicação do PROES e 

informou que o Governo estava avançado na fase de implantações e que faltava assinar; agradeceu os 

pares pelo entendimento e harmonia pela votação importante; desejou a todos um bom dia. Terminada 

a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente agradeceu os pares, os 

funcionários e desejou a todos um bom dia. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima 

Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente 

Sessão às onze horas desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, 

que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
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  Ata da 35ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 

 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________________ 
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  Ata da 35ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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